

台灣生殖醫學會繼續教育  
TSRM 2024 南區學術演講會

主 題：The clinical strategy for treating infertile couples  
時 間：2024 年 02 月 25 日（星期日）08:50~16:30  
地 點：夢時代 8 樓演藝廳(高雄市前鎮區中華五路 789 號)  
參加對象：生殖機構胚胎師、諮詢師及婦產科醫師  
參加人數：300

程 序 表：

時間	主題	講者
08:30~08:50	報到	
08:50~09:00	Welcome & Brief introduction	陳美州理事長
主持人：張旭陽 龔福財		
09:00~09:40	The optimal solution for ovarian stimulation in patients with polycystic ovarian disease	蔡英美醫師
09:40~10:20	Challenges in the treatment of ovarian aging: Exploring new strategies and approaches	崔冠濠醫師
10:20~10:40	Coffee Break	
主持人：胡玉銘 蔡永杰		
10:40~11:20	The challenge and strategy in ovarian stimulation for patients with recurrent implantation failure	林毅倫醫師
11:20~12:00	Management of patients with unexplained infertility	邱上琪醫師
12:00~13:30	Lunch	
主持人：李國光 蔡英美		
13:30~14:10	(法律)代孕生殖爭議類型與立法之研析	華筱玲醫師
14:10~14:50	(心理)受術夫妻心理問卷的臨床應用	吳孟興醫師
14:50~15:10	Coffee Break	
主持人：吳孟興 藍國忠		
15:10~15:50	The challenge and strategy to treat patients with adenomyosis	陳達生醫師
15:50~16:30	The challenge and strategy to treat women with endometriosis	蕭宇揚醫師
16:30~	Adjourn	

來賓簡介：

華筱玲醫師 臺大醫院婦產部

引言：

去年(2023年)3月學會在台南舉辦南區的繼續教育，那時候安排的議程以最新版的臨床不孕症診斷知識與技術為主。今年在高雄的南區繼續教育，適逢各種不孕症治療的臨床指引有所更新，所以將安排生殖醫學的菁英們，著重在討論這些最新版的不孕症治療方式。

首先第一場，將由高雄醫大蔡英美醫師為各位解析，多囊性卵巢症候群的最新治療準則以及最佳的排卵刺激治療方式。接下來則是由高雄榮總崔冠濠醫師探討對於卵巢功能低下的患者，分享最新的治療策略及方法。而針對重複著床失敗的患者，將由台南奇美林毅倫醫師主講，在排卵刺激的治療方面，有哪些新的方法可供臨床應用。原因不明不孕症的治療，則是由台北馬偕邱上琪醫師主講，將由她來分析最新版的歐洲人類生殖及胚胎醫學會之臨床指引，看看最新的建議治療方式與以前是否有所不同。

子宮內膜異位症及腺肌症是不孕症婦女常見的原因，而臨床上這些婦女的排卵刺激方式，仍然存在很多的爭議之處。這次分別由成大醫院陳達生醫師及高雄長庚蕭宇揚醫師來分享這兩種病況下，如何為患者進行適當的排卵刺激及試管嬰兒治療。

法律學分部分，這次將請台大婦產科華筱玲醫師，臨床業務以產科為主的華醫師，特意去攻讀法律碩士，而她的碩士論文題目就是【代孕生殖爭議類型與立法之研析】，故學會敦請她來與會員們分享，從法律的觀點來看代理孕母這件事情。而心理學分的議題，因成大醫院吳孟興醫師已經完成國民健康署委託學會的研究案，如何分析不孕症患者心理壓力的程度，並結合到臨床業務之中，所以這次我們也特別邀請吳醫師與大家分享心得報告。

這次南區研討會選擇在高雄夢時代廣場舉行，歡迎各位會員在元宵節的隔天蒞臨港都高雄，一方面可以享受南台灣的溫暖陽光，一方面也可以在燈節過年的氛圍中，思考傳統及學習現代的不孕症治療技術，以便給予不孕症患者最好的最對症的精準治療。期待與您高雄見！

學術組召集人 李宗賢  
秘書長 黃楚琿  
理事長 陳美州